

8.5 MONDAY 利未記 4:1-5:13

上主命令摩西，吩咐他向以色列人宣佈：如果有人無意中犯了罪，違反了上主的禁令，他必須遵守以下的條例。如果大祭司因自己犯罪，連累了人民，他必須為自己的罪獻一頭沒有殘缺的小公牛給上主作贖罪祭。他要帶小公牛到上主的聖幕門口，把手放在那祭牲的頭上，在上主面前把牠宰了。(利未記4:1-4)

有病看病，有罪認罪

在以色列人出埃及前往迦南地的路上，基本上是整個隊伍圍繞會幕而行。面對這樣聖潔的上主，人的罪疚感油然而生，感覺不配與神同行。如同亞當在犯罪後，一聽到上主的呼喚，就馬上去躲起來一樣。犯罪，就需要贖罪；查覺到自己無意間犯了罪，也需要彌補，這是很典型的以色列人的心態。

早期的台灣人，在生活上一有什麼不順利，則會去求神問卜，看是哪個地方對哪個神明有不周到的地方，或是祖先有什麼訴求；現在的台灣人，比較少求神問卜了，取而代之的是會去問哪一科哪個醫生比較厲害、或者是什麼補藥、營養品吃了比較有效。

往好處想，人會在意自己的身體，一有什麼負面徵兆，就趕快去處理，這也是好事一件。不過另外一方面，我們對於察覺自己跟上主的關係，好像就比較遲鈍了，往往一段時間沒有靈修也沒關係，思想行為偏差也無關緊要。雖然我們現在要跟上主修復關係已經不用殺牛宰羊了，但是察覺到自己有罪，需要悔改，還是很重要的。

台灣神學院神學週 分享更生團契事工經驗



在台灣神學院的春季神學週中，台灣更生團契資深講師紀福讚牧師受邀以「更生團契與更生關懷」議題進行專講。擁有豐富監獄與受刑人事工經驗的他說，殺人犯也和普通人一樣軟弱，需要靠著神拯救的大能，才能改變暴戾之氣。感受到他人的愛與關懷，即便是罪犯也會卸下心防，接受耶穌基督。（全文報導請上TCNN）

生命的上主，求祢幫助我，常常保持謙卑反省的心，能夠承認我的軟弱，察覺我的過錯，幫助我改變，使我不偏離祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。